



# 中秋假日市民出游热情不高

## 暑假才过,不少市民刚游玩回来,多选择回家团圆

6日是小长假首日,由于中秋是传统观念中全家团圆的日子,很多市民也更倾向于和家人在一起进行小型的聚会或娱乐活动。相比之下,多家景区表示和五一、国庆等假期比,游客中秋出游热情要小得多。

本报记者 万兵

### 景点道路交通不太堵

每逢小长假,不少市民出游热情高涨,而济南市区也往往迎来大堵车。然而,6日整体来看,济南市区却基本上保持了比较通畅的状态。下午4点左右,原本应该是南部山区游客的返程高峰,但记者发现连接南部山区和市区的英雄山路一带并未出现严重的堵车现象。据市民反映,6日早上港西路、港九路也未出现大规模拥堵。

往南部山区没堵,市里的各个主干道上也挺清闲。“今天市里的商场、景区周围都不是很堵。”润华出租的驾

驶员何华友说。记者也注意到,泉城广场附近、趵突泉南路和趵突泉北路这些以往假期几乎必堵的路段车流都比较通畅。

相比之下,5日下午起,倒是不少人都切实感受了一把市里的大堵车。“平时不堵,就5号晚上,车动都动不了。”家住七里堡附近的市民程女士说。据了解,中秋节很多人都把回家和亲人团聚放在首位,加上这个小长假高速公路不免费,很多市民都趁着假期到来的前一天往家赶,导致5日出现出城高峰,反而让6日的济南清闲了下来。

### 出游者多以家庭为单位

不少市民提前出了城,而即便留在济南过节的市民,出游热情也难敌团聚心愿。九如山景区工作人员表示,长假首日景区共接待游客8000多人,趵突泉景区则迎来了1.5万名游客。然而以去年国庆假期为例,光是九如山,长假首日就有1.2万的游客量,后来甚至一度达到2.7万人。可见和五一、国庆相比,市民的出游热情着实大打折扣。

济南市国信国旅总经理张晓国分析,中秋本来就是全家团圆的日子,因而很多人并不倾向于在这个假期出游。

不仅和五一、国庆比市民出游热情较低,和去年同期相比,

今年的中秋出游人数也明显少了很多。根据济南市旅游局的统计,去年中秋首日几个重点监测景区共接待游客16.92万人次,而今年首日则只有11.76万人次,足足少了三分之一。“今年中秋离暑假太近,很多人都是刚旅游回来,出游热情不会太高。”水帘峡工作人员称。

重团圆的观念也让景区迎来的游客多以家庭为单位。“在所有游客中,还是散客居多,而且基本都是以家庭为单位出游。”九如山工作人员称,假期首日以团队为单位的游客明显不多,80%都是私家车,共同点多数是以家庭为单位。

记者体验

103省道

### 以往假期大堵 今年挺顺畅

本报记者 王倩

6日是中秋假期的第一天,只有三天的中秋假期,很多市民在做节日打算时,只将回家团聚过节列入日程之中。与以往小长假相比,中秋节假期首日,通往济南南部山区的主干道103省道通行顺畅,并没有像其它小长假一样出现拥堵。

6日上午8点多钟,记者从市区出发由英雄山路经二环南路到达103省道,发现市区内交通通行状况较好,只是在英雄山路与二环南路交界处,由于道路施工缘故,出现了短时间的拥堵。大概十分钟时间,记者的车辆就顺利通过这个路口。

进入103省道后,道路通行情况也是一路顺畅,由市区开往南部山区的车辆并不是很多,一路都没有出现堵车的情况。

记者到达仲官大桥历城一中附近时看到,由于接孩子放学的家长较多,道路两侧整齐地停了两排私家车,但这并没有影响主干道的道路通行。

沿103省道继续前行,在门牙景区附近,记者看到,道路两侧在路边拦车的农家乐经营业主有不少,而且道路两侧也摆上了出售核桃、苹果、板栗等山货的小摊,但与以往的小长假不同,在这周边游玩的市民却很少,摊位前也没有人选购山货。看到记者的车,路边的农家乐经营业主赶紧挥彩旗将记者拦下,询问记者是不是需要停车游玩、吃饭。“这个假期也是三天,这两天天气也不错,本以为来这里游玩的游客不少,但是从今天情况来看,不是很乐观。”一名农家乐经营业主告诉记者。

而根据记者了解到的情况,由于中秋本是全家团聚的时节,虽然假期只有三天时间,很多市民还是选择回老家陪在父母身边团聚过节,所以外出游玩的市民也就少了。“三天假期,八月十五却是最后一天,所以假期第一天就得回家,十五当天中午吃完团圆饭再赶回济南。毕竟八月十五,就是团圆。”市民白先生表示。



### 淑女也疯狂

6日,济南动物园举行游客吃月饼大赛,看谁在一分钟时间吃的月饼多,并送纪念品。出人意料的是,参与者中女游客人数占优,大家乐在其中。  
本报记者 周青先 摄

# 早上五点赶到,已经没钓位了

## 黄河北岸鱼塘星罗棋布成为钓鱼胜地

本报见习记者 高寒

小长假第一天,最主动要求“加班”的可能就是钓鱼爱好者了。

凌晨3点,整晚都辗转难眠的老马从床上爬起来。家住德州的他前几天从网上看到,济南鹊山水库旁的一个钓鱼场刚刚投了7000斤草鱼,手痒了好几天的老马决定赶去试试手气。

不到3点半,老马拽起早都收拾好的渔具,钻进车里向鹊山水库方向进发。一路上,他满脑子憧憬的都是七八斤大鱼上钩的情景。

可是当他五点半到达渔池门口时,却发现草鱼池边早就坐满了全副武装的钓友。“岸边坐满了全副武装的钓友,老板告诉

我只能去旁边的鲤鱼池了。”老马说。

老姜早上4点从济南城里赶过来,到了这边刚刚五点。“那个时候门口已经好多车了,都是来钓鱼的!”

钓场负责人张女士说,前一天晚上十一点就有六辆车在这里排队,第二天四点多时候车已经非常多了。鹊山水库、龙湖附近有许多人工管理的钓鱼场,还有很多人会去野生水域钓鱼。

渔池的空地上停满了车辆,其中还有十几辆挂着外地牌照的。张女士说,外地钓友中,德州、聊城的人最多。他们那里的钓鱼场比较小,很难满足他们的胃口,而这里已经成为钓鱼胜地。



垂钓者挤满了钓鱼场。

见习记者 高寒 摄



6日,济南一家酒店门口,一对新人举行露天浪漫婚礼。利用中秋假日举行婚礼,方便了宾客,真是个好主意。 本报记者 周青先 摄



6日,在济南动物园,游人在地上铺开垫子休闲,一家人尽享假日的轻松快乐。  
本报记者 周青先 摄